

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИК АМУРА

ОРГАН ПОЛИТОТДЕЛА, БАСКОМПЕЧА И УПРАВЛЕНИЯ
ВЕРХНЕАМУРСКОГО РЕЧНОГО ПАРОХОДСТВА.

№ 24 (602) Вторник, 6 апреля 1943 г. Выходит 8 раз в месяц Цена 15 коп.

ИТОГИ ЗИМНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войны поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480 тысяч квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и душины в эксплуатации железнодорожные магистрали: Сталинград—Поворино, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Динки—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов—1490, танков—4670, орудий разного калибра—15860, минометов—9835, пулеметов—30705, винтовок—свыше 500000, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123000, паровозов—890, вагонов—22000, складов с разным военным имуществом—1825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3600 самолетов противника, 4520 танков, 4500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5090, танков—9190, орудий—20360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Предмайское соревнование на заводе имени Ленина

Вчера на заводе имени Ленина состоялось общее собрание рабочих и служащих. Директор завода тов. Новиков доложил собранию об итогах работы завода за I квартал.

В марте завод добился новых успехов: перевыполнен план валовой продукции, сэкономлено 8 тонн топлива, 3 тонны листовой стали, 0,8 тонны сортовой стали.

Докладчик зачитал письмо-призыва тов. Шербаносова, работавшего до призыва в Красную Армию на заводе имени Ленина. Тов. Шербаносов награжден медалью «За боевые заслуги», в письме он призывает своих товарищей по заводу еще больше усилить помощь Красной Армии.

В прениях выступили т. т. Комиссаров, Яценко, Коспкин, Савельев.

Собрание единодушно решило дать в апреле в особый фонд Главного Командования Красной Армии не менее 3 проц. сверхплановой продукции, сэкономить 8 тонн топлива, 2 тонны листовой стали, полтонны сортовой стали и 3 кубометра шломатериалов. Закончить судоремонт со всеми дополнительными работами к 20 апреля. Закончить переоборудование парохода «Осводец» к открытию навигации. Внести в апреле 10 раппредложений, из них 5 внедрить в производство. Обеспечить подобное хозяйство инвентарем, семенами, провести все подготовительные работы к севу в сжатые сроки.

Собрание решило вызвать на социалистическое соревнование коллектив Благовещенской судовой верфи.

Апрель должен быть месяцем дальнейшего серьезного увеличения выпуска продукции.

(«ПРАВДА»)

Товарищи речники! Еще больше усилим помощь Красной Армии. Широко развернем соревнование за создание мощного особого фонда Главного Командования Красной Армии. Встретим 1-е Мая новыми победами в тылу и на фронте!

Котельщики цеха тов. Яценко, выходите на соревнование!

Героическая Красная Армия нещадно бьет и уничтожает немецко-фашистских захватчиков, отстаивая честь и свободу нашей любимой родины. Но враг еще силен, опасность для родины не миновала. Каждый советский патриот должен удвоить и утроить свои усилия, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Коллектив нашего цеха работает не жалея сил, стремясь усилить помощь фронту. В марте месяце электросварщик тов. Муренин выполнил свой план на 192 процента, выработав сверхплановой продукции на 460 рублей. Кузнец тов. Киреев и его молотобоец тов. Сериков выполнили план на 210 процентов, выработав сверхплановой продукции на 1100 рублей. Слесари т. т. Феодосиев и Тваченко, работая вдвоем, выполнили свой план на 258 процентов и дали государству сверхплановой продукции на 1580 рублей. Бригада котельщиков-сборщиков тов. Берова, в количестве 6 человек, выполнила план на 195 процентов и дала государству сверхплановой продукции на 2850 рублей. Подавляющее большинство рабочих нашего цеха перевыполнило свои задания. А весь наш цех дал в I-м квартале сверхплановой продукции на 93773 рубля.

Обсудив на общем собрании коллектива нашего цеха итоги выполнения плана I-го квартала, мы единодушно решили поддержать патристическое начинание трудящихся города Куйбышева и зачисляем выработанную нами в I-м квартале сверхплановую продукцию в сумму 93773 рублей в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

В честь всенародного праздника 1-го Мая обязуемся в апреле вырабо-

тать сверхплановой продукции еще на 20 тысяч рублей. Кроме того, обязуемся сэкономить в апреле не менее 3 тонн металла.

В дальнейшем мы будем из месяца в месяц пополнять особый фонд Главного Командования Красной Армии за счет продукции, выпущенной сверх плана. С этой целью мы еще выше поднимем производительность труда, а каждая бригада, каждый рабочий заводит личные счета, куда будут заносить продукцию, выпущенную сверх плана. В конце каждого месяца будем подводить итоги социалистического соревнования и доводить до сведения всего коллектива цеха кто и в какой мере участвует в создании особого фонда Главного Командования Красной Армии.

Вызываем на соревнование за создание особого фонда Главного Командования Красной Армии коллектив столярно-плотничного цеха и коллектив силовой станции нашей судовой верфи, а также коллектив котельно-сварочного цеха завода имени Ленина.

Предлагаем следующий порядок учета результатов социалистического соревнования за создание особого фонда Главного Командования Красной Армии. В конце каждого месяца соревнующиеся цехи подводят итоги своей работы и устанавливают на какую сумму в среднем на одного рабочего выработано за месяц продукции сверх плана. Победителем в соревновании будет считаться тот цех, который в среднем на одного рабочего внес больше сверхплановой продукции в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Начальник котельно-корпусного цеха Благовещенской судовой верфи
П. РУБАН.

В особый фонд Главного Командования

Родина, фронт и товарищ Сталин зовут нас с каждым днем все больше и больше помогать Красной Армии, ведущей жестокою борьбу против немецко-фашистских головорезов. Наши доблестные воины должны получать все больше и больше пушек, снарядов, самолетов, танков и другого вооружения. Красная Армия получает и будет получать от своего тыла все необходимое для победы над врагом.

Наша бригада только за один март месяц выработала сверхплановой продукции на 2850 рублей. Продукцию, выпущенную сверх плана в марте, а также всю продукцию, выпущенную

сверх плана в январе и феврале этого года, мы зачисляем в особый фонд Главного Командования Красной Армии. Открывая лицевой счет нашей бригады, куда мы будем заносить всю выработанную нами сверх плана продукцию, даем обязательство к 1-му мая выработать продукции сверх плана еще на 8000 рублей и вызываем на соревнование за создание особого фонда Главного Командования Красной Армии бригаду тов. Пашагина.

Бригадир котельщиков
Благовещенской судовой верфи
А. БЕРОВ.

Мой лицевой счет

Стремясь еще больше усилить помощь Красной Армии в ее тяжелой борьбе с коварным и жестоким врагом, беру на себя обязательство из-дня в день повышать производительность труда. Завожу лицевой счет, куда буду заносить выработанную мной сверхплановую продукцию, которую я зачисляю в особый фонд Главного Ко-

мандования Красной Армии. В марте я выработала сверхплановой продукции на 605 рублей, беру обязательство выработать столько же и в апреле. Вызываю на соревнование электросварщицу тов. Павлову.

Электросварщица
Благовещенской судовой верфи
М. ГОЛОВИНА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Хорошее, но забытое начинание

21-го февраля каждый рабочий Благовещенской судовой верфи, войдя в механический цех, останавливался у огромного нарисованного на листе фанеры плаката. Плакат извещал, что коллектив котельно-корпусного цеха досрочно на 2 дня выполнил свое обещание закончить февральскую программу ко дню Красной Армии.

Котельно-корпусный цех соревновался на быстрейшее выполнение февральского плана с столярно-плотничным цехом. Плотники работали самоотверженно, но все же отстали от котельщиков. В столярно-плотничном цехе был вывешен плакат, который призывал плотников еще больше приналежать к работе.

В этот день во всех уголках верфи только и разговору было, что о победе в соревновании рабочих котельно-корпусного цеха. Люди работали еще напряженнее, еще самоотверженнее.

Закончился март. Коллектив верфи снова одержал крупные победы.

Досрочно выполнен план первого квартала, верфь выпустила на десятки тысяч рублей сверхплановой продукции. Но на этот раз производственные победы предприятия не нашли своего отражения ни в каких формах наглядной агитации. Тускло смотрят старые лозунги и плакаты со стен механического цеха. А ведь механический на судовой верфи-это тот центр, где собираются все рабочие. Ни боевого листка, ни плаката не посвящено итогам той огромной, героической работы, которую проделали в первом квартале рабочие и служащие предприятия.

Начав выпускать плакаты-молнии, содержание которых близко связано с жизнью производства, на судовой верфи начали очень хорошее, очень полезное дело. И очень жаль, что парторганизация так быстро забросила это хорошее начинание.

Книги строителям Сталинграда

Комсомольская организация управления пароходства начала сбор книг и культурного инвентаря для строителей Сталинградского порта. Хорошо проходит сбор книг в жилищных участках. Варвара Николаевна Нетрик, проживающая по Краснофлотской улице, 91, передала для Сталинградского порта 75 книг.

Письмо с плеса

Уважаемая редакция!
Отвечая на ваше письмо, хочу сообщить следующее. Идя рейсом Николаевск — Хабаровск с важным грузом в караване за парходом Нижнеамурского пароходства, наша баржа по ряду причин вынуждена была задержаться в пути, а потом и зимовать среди плеса.

Управление Верхнеамурского пароходства, учитывая необходимость окарауливания груза, на зимний период времени утвердило команду в составе 4-х человек, предложив обеспечить круглосуточную вахту. Несмотря на то, что команда занята несением круглосуточной вахты, с момента рекостава пришлось усиленно форсировать выморозку корпуса. Делать это нужно было для того, чтобы под днищем как можно скорее проморозить ледяную чашу, на которую с убылью воды баржа могла бы сесть всем днищем, а не на кочковатую поверхность грунта. Иначе нам не удалось бы избежать поврежденный днища, под тяжестью груза могла также произойти деформация кор-

С честью выполним слово, данное товарищу Сталину

В письме на имя товарища Сталина речники обязались заменить продукцией со своих подсобных хозяйств значительную часть фондов централизованного снабжения и освободить таким образом для нужд оборонки 400 тысяч центнеров овощей, 40 тысяч центнеров рыбы, 500 тысяч центнеров картофеля, 15 тысяч центнеров мяса, 12 тысяч центнеров жиров и 40 тысяч центнеров крупы. Эти цифры равны годовой потребности речников в картофеле, овощах и рыбе, половине годовой потребности в мясе, жирах и крупе.

На-днях партийная организация завода имени Ленина обсудила вопрос о подготовке подсобного хозяйства и индивидуальных огородов к весенне-посевной кампании. Коммунисты завода в предьях по докладу директора завода тов. Новикова, отмечали огромное государственное значение принятого обязательства. В то же время коммунисты т.т. Косицин, Галактионов, Ефименко, Яценко, Приходченко, Савельев, Тараторин, Неретин и другие вскрыли много недостатков в работе заводского ораса и подсобного хозяйства.

Заводской орас (начальник тов. Аборина) не занимается подготовкой подсобного хозяйства к сезону. До сих пор не составлен производственно-финансовый план. Нехватает многих семян. Не выполнен план заброски на поля удобрений.

Перечень недостатков в подготовке к сезону, о которых с большой тревогой говорили коммунисты, можно было бы продолжить. Но и из сказанного ясно,

что подсобное хозяйство завода может прийти к весне неподготовленным, если партийная организация и директор завода тов. Новиков будут целиком недоверять подготовку к сезону работникам ораса.

Постановка дела на подсобном хозяйстве требует большого внимания всей партийной организации. В прошлом году на полевых работах существовала уравниловка в заработной плате. Рабочие получали определенную ставку, независимо от выработки. Лодырь мог прятаться за спиной честных работников. Этого не должно повториться в нынешнем году. Каждый должен получать столько, сколько он действительно заработал.

Особенное внимание должно быть уделено развитию животноводства. В прошлом году на подсобном хозяйстве заморили поросят, были случаи падежа телят, взрослый крупный рогатый скот также не имел нормального выпаса. Все это происходило по той же причине — неправильно была организована оплата труд, люди, приставленные к уходу за скотом, не были материально заинтересованы в лучших результатах работы.

На собрании не было принято конкретного решения, а для выработки резолюции была избрана комиссия. Это большой недостаток в организации партийного собрания. Чтобы с честью выполнить слово, данное речниками товарищу Сталину, нельзя терять в подготовке к сезону ни одного дня. Нельзя было терять ни одного дня и в принятии решения.

К. ЯР

Воспитание молодых кадров

Совсем недавно пришел в ремесленное училище мастер группы мотористов тов. Дуванский. Он с любовью взялся за почетное дело обучения и воспитания молодых кадров.

Уделяя большое внимание ребятам, Дуванский добился значительных успехов. Группа мотористов считается одной из передовых.

Проводя большую воспитательную работу, он добился отличной дисциплины, а через связь с родителями почти совершенно ликвидировал прогулы по неважным причинам.

Дуванский часто посещает своих ребят в общежитии в неучебное время, организуя их досуг. Он привил ребятам любовь к специальности моториста, поэтому в группе 9 отличников, 16 хороших учеников и ни одного неуспевающего.

Опыт работы мастера Дуванского следует перенять остальным мастерам, так как во многих группах ремесленного училища успеваемость и дисциплина не на высоте.

Л. Зюсс.

За рубежом

В ночь с 20 на 21 марта началось наступление английской 8 армии на укрепленные позиции немецко-итальянских войск на юге Туниса.

По данным из иностранных источников, державы оси располагают в Тунисе войсками численностью в 250 тыс. человек. Войска Роммеля, занимавшие линию Марет на юго-востоке Туниса, насчитывали до начала наступления 8-й английской армии 80 тыс. человек. Этим силам держав оси, снабженным современной военной техникой, противостоят следующие силы союзников: 8 английская армия под командованием генерала Монтгомери, наступающая против войск Роммеля с юга; на левом фланге этой армии находится войска Сражающей Франции под командованием генералов Леклерка и де Лармина; севернее, в районе Гафсы, Макнасси, Феряны, Фондука и Кайруана находятся американская 5 армия под командованием генерала Кларка и французские войска генерала Жиро; севернее этих войск занимает фронт вплоть до Седженана (на побережье) 1-я английская армия под командованием генерала Андерсона.

21 марта армия Монтгомери атаковала линию Марет с фронта и в последующие дни продвинулась вперед. Новозеландские войска под командованием генерала Фрейберга были брошены в обход линии Марет и заняли Эль-Хамму. Это поставило под угрозу все позиции войск Роммеля и он начал поспешное отступление. 28 марта английские войска полностью овладели укрепленными позициями линии Марет. 29 марта 8 армия заняла Габес, а 30 марта пункты Мелуя и Удред. Одновременно американские войска, занявшие важный пункт Фондук, начали продвижение из района Эль-Геттара и Макнасси в направлении Сфакса, а из района Фондук-Кайруан в направлении Суса, угрожая перерезать Роммелю пути отступления. 1-я английская армия также начала на севере наступление и уже достигла района Тамера и захватила Седженане. Все это показывает, что союзники предприняли в Тунисе концентрическое наступление против германо-итальянских войск, проводящееся по единому, заранее разработанному плану. Если американско-французским войскам удастся прорваться к восточному побережью Туниса в районе Сфакс-Сус ранее, чем войска Роммеля покинут эти пункты, чтобы соединиться с войсками генерала фон Арнима, то союзники сумеют разрознить войска держав оси на отдельные изолированные группы и разбить их порознь.

Наличие в Тунисе превосходящих сил союзников позволяет рассчитывать на успешное развитие и завершение операций англо-американско-французских сил, направленных на уничтожение войск держав оси и полное очищение Туниса от итало-германских войск.

Материалами на трюмовую слань мы запаслись.

Самое главное у нас, однако, впереди, это — весенне-отстойные работы, с которыми надеемся вполне справиться. Работая в системе пароходства с 1935 года, мне ни одной зимы не приходилось зимовать в Благовещенске, а в большинстве случаев приходится проводить зиму в условиях, подобных нынешним.

В весеннем отстое судов на плесе по-моему ничего особенно страшного нет. Необходимо только одно: желание человека, чего бы это ему ни стоило, не отдавать судно в лапы стихии, спасти его и заставить работать. Для этого требуется приложить некоторый труд: вкопать на берегу столбы (мертвяки), закрепить судно, следить за ним и следить за капризами весны — тогда все будет в порядке.

Команда нашей баржи, как я уже сказал, состоит из 4-х человек, среди нас двое мужчин и две женщины. Кроме того, есть у нас один жидивенец. Живем в деревне, всей командой занимаем одну из пустующих квартир.

Пользуемся услугами столовой, организованной орасом НАУРЦ-а. Хлеб, сахар, мыло, махорку и соль также по-

лучаем из ларька ораса. Кино в деревне бывает ежедневно, баня тоже. Помполит одного из зимующих здесь пароходов проводит раза два-три в неделю с зимовщиками беседы на политические темы. Дровами запасаемся из тайги, возим их за два с половиной километра на салазках.

Теперь о том, что у нас «болит». Скверно обстоит дело с легкой обувью, а весенне-отстойные работы спрашивают обувь, соответствующую времени года. По этому вопросу дал ВАУРЦ-у телеграмму. Возможно, откликнутся и пошлют 4 пары ботинок или резиновых сапог. Сделать это крайне необходимо, так как от обеспеченности команды обувью зависит и плодотворность отстойных работ.

С приветом
Шкипер баржи № 291 Н. Дорохов.
19 марта 1943 года.

От редакции: Телеграммы т. Дорохова в управлении пароходства обнаружены не удалось. Заместитель начальника пароходства т. Блинов сообщил редакции, что обувь зимовщикам будет послана немедленно.

Ответственный редактор
К. А. ЯРУНИН.